

ಸಮುದಾಯದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣ ಪ್ರಮುಖ ಅಸ್ತ್ರ

ಜಮಖಂಡಿ: ಸಮುದಾಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದಲು ಶಿಕ್ಷಣ ಪ್ರಮುಖ ಅಸ್ತ್ರವಾಗಿದೆ. ಮಹಿಳೆಯರು ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣ ಕೊಡಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ಕಲಿಸಬೇಕೆಂದು ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಆನಂದ ನ್ಯಾಯಗೌಡ ಹೇಳಿದರು.

ನಗರದ ಸರಕಾರಿ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲಾಕ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಶುಕ್ರವಾರ ಸಿರಾಜ್ ಕಮೀಷನ್ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಪ್ರವಾಹ ಮೋಹಮದ್ ಪೈಗಂಬರರ 1500ನೇ ಜನ್ಮದಿನಾಚರಣೆ ಮತ್ತು ಈಡ್ ಮಿಲಾದ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ಪರಂಪರೆಯಲ್ಲಿ ದೇವನೋಬ್ಬದ್ವಿ ನಾಮಗಳು ಹಲವಾರು ಇವೆ. ಆಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ವಿವಿಧತೆ ಇದ್ದರೂ ಒಳ್ಳೆಯ ಮನುಷ್ಯನಾಗಿ ಬದುಕು ಸಾಗಿಸಬೇಕೆನ್ನುವ ತತ್ವ ಅಡಗಿದೆ ಎಂದರು.



ಜಮಖಂಡಿಯಲ್ಲಿ ಗಣೇಶ ಹಬ್ಬವನ್ನು ಹಿಂದು-ಮುಸ್ಲಿಂ ಒಂದಾಗಿ ಆಚರಿಸುವ ಮೂಲಕ ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಮಾದರಿ ಆಗಿದೆ. ಪೈಗಂಬರರು ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಮುದಾಯದ ಜಯಂತಿ ಆಚರಣೆ ಅಲ್ಲ, ಸಮಸ್ತ ದೇಶದ ಎಲ್ಲ ಧರ್ಮಗಳ ಆಚರಣೆ ಆಗಿದೆ. ಮುಸ್ಲಿಂ ಮಹಿಳೆಯರು ಶಿಕ್ಷಣಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಒತ್ತು ನೀಡಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಸಮುದಾಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಆಗಲಿದೆ ಎಂದರು. ಡಿ.ವೈ.ಎಸ್.ಪಿ.ರೋಷನ್

ಮುತ್ತಿನಕಂಠಿ ಹಿರೇಮಠದ ಶಿವಲಿಂಗ ಪಂಡಿತರಾದ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಓಲೇಮಠದ ಪ.ಪೂ. ಆನಂದದೇವರು, ಮೌಲಾನಾ ಜುನೇದ್, ಮೌಲಾನಾ ಅಬು ಸಾಲಿಯಾನ ಸಾನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿದ್ದರು ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಸಿರಿಯತ್ ಕಮೀಷನ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕುತುಬುದ್ದೀನ್ ಬಿಜಾಪೂರ, ನಗರಸಭೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕಾಶ್ವರ ವಾಳನ್ವರ, ನಗರ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಅನ್ವರ ಮೂಮಿನ, ನಜೀರ ಕಂಗನೋಳ್ಕೆ, ಸುಶೀಲಕುಮಾರ ಬೆಳಗಲಿ, ರಫೀಕ್ ಬಾರಿಗಡ್ಡಿ, ಮಾಮೂನ ಪಾರತನಳ್ಕೆ, ಕಾಶೀಂ ಅಮಜಿ, ದಿಲಾವರ ಶಿರೋಳಿ, ಅಜೀಮ ಅಮಜಿ, ಸಲೀಂ ಮುಧೋಳಿ, ಮುಬಾರಕ್ ಅಪರಾಧಿ, ಮಹಮ್ಮದ್ ಮುಲ್ಲಾ, ಸಿಖಾಬ್ ಮುಲ್ಲಾಪ್ಪ ಮದ್ದಿ, ಪಿ.ಎಸ್.ಎ ಅನೀಲ ಕುಂಬಾರ ಸಹಿತ ಹಲವರು ಇದ್ದರು.

ಕಚ್ಚಿನ ಬೆಳೆಯ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಾಗಾರ



ತಾಲೂಕಿನ ಸವಸುದ್ದಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ರಾಯಬಾಗ ರೇಣುಕಾ ಶುಗರ್‌ಸನವರು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಸವಸುದ್ದಿ ಕಚ್ಚಿನ ಬೆಳೆಯ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಾಗಾರವನ್ನು ಗಣ್ಯರು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು.

ರಾಯಬಾಗ: ಕಚ್ಚಿನ ಬೆಳೆಗೆ ನೀಡಬೇಕಾದ ಪೋಷಕಾಂಶಗಳು ಸರಿಯಾದ ಸಮಯಕ್ಕೆ ನೀಡಿದರೆ ರೈತರು ಹೆಚ್ಚಿನ ಇಳುವರಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬಹುದು ಎಂದು ಬೆಂಗಳೂರು ಕೃಷಿ ಇಲಾಖೆ ಜಂಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕರ ಡಾ.ಚೇತನಾ ಪಾಟೀಲ ಹೇಳಿದರು.

'ಗುರುವಾರ ತಾಲೂಕಿನ ಸವಸುದ್ದಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ರಾಯಬಾಗ ರೇಣುಕಾ ಶುಗರ್‌ಸನವರು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಸವಸುದ್ದಿ ಕಚ್ಚಿನ ಬೆಳೆಯ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಾಗಾರವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ರೈತರು ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಬರುವ ಯೋಜನೆಗಳು, ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವುದು ಉತ್ತಮ ಕೃಷಿ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದರು. ಬೆಳಗಾವಿ ಎಸ್.ನಿಜಲಿಂಗಪ್ಪ ಶುಗರ್‌ಸನ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು ಮಾತನಾಡಿ, ಕಚ್ಚಿನ ಬೆಳೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಇಳುವರಿ ತೆಗೆಯುವಲ್ಲಿ ಬಹಳಷ್ಟು ಖರ್ಚು ಮಾಡಿ ನಾವು ರಾಸಾಯನಿಕ ಗೊಬ್ಬರವನ್ನು ಹಾಕಿ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಹಾಳು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಹಾವೆಯವ ಕೃಷಿ ಪದ್ಧತಿಯನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡರೆ ಒಳ್ಳೆ ಫಲವತ್ತಾದ ಭೂಮಿ ಉಳಿಸಿ, ಹೆಚ್ಚಿನ ಇಳುವರಿ ತೆಗೆಯಬಹುದು ಎಂದರು.

ಕೃಷಿ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ವಿನೋದ ಮಾವರಕರ, ಬೆಳಗಾವಿ ರೇಣುಕಾ ಶುಗರ್‌ಸನ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಶಿವಾಜಿ ನೆರ್ಲೆಕರ, ರಾಜಪ್ಪಾ ಸುತಗುಂಡಿ, ಮಾಮೂನ ಮಲೋಡನ್ವರ, ವಿರುಪಾಕ್ಷ ಕರಲಿಂಗನ್ನವರ ಹಾಗೂ ಸವಸುದ್ದಿಯ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಗ್ರಾಮದ ಕಟ್ಟು ಬೆಳೆಗಾರರು ಇದ್ದರು.



ಜಲಾವೃತ್ತ ಜಮೀನಿಗೆ ತಹಸೀಲ್ದಾರ್ ಭೇಟಿ

ಜಮಖಂಡಿ: ಸತತ ಮಳೆಯಿಂದ ಉಂಟಾಗಿರುವ ಹಾನಿಯ ಕುರಿತು ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಲು ಉಪವಿಭಾಗಾಧಿಕಾರಿ ಶ್ರೀತಾ ಬೀಡಿಕರ, ತಹಸೀಲ್ದಾರ್ ಅನೀಲ ಬಡಗೇರ, ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ ಸಿದ್ದಪ್ಪ ಪಟ್ಟಹಾಳ ಸಹಿತ ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಸಿಡಿಬಿ, ಗ್ರಾಮಲೆಕ್ಕಾಧಿಕಾರಿಗಳ ತಂಡ ತಾಲೂಕಿನ ತುಂಬಿ ಹಾಗೂ ಮುತ್ತೂರು ನಡುಗಡ್ಡೆ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ, ರೈತರ ಜಮೀನುಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಬೆಳೆ ಹಾನಿಯ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಿದರು. ಭಾರಿ ಮಳೆಯಿಂದಾಗಿ ಪ್ರವಾಹ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಉಂಟಾಗಿ ರೈತರ ಬೆಳೆಗಳ ಹಾನಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಪತ್ತಿಕ್ಕೇ ತಿಳಿಸಿದರು.



ಸರ್ವೇಪಲ್ಲ ರಾಧಾಕೃಷ್ಣನ್ ಜಯಂತೋತ್ಸವ

ಮುಗಳಬೋಡೆ: ಪಟ್ಟಣದ ಜಿ.ವಿ.ಎಂ ಸಂಘದ ರೈನಬೋ ಸೆಂಟ್ರಲ್ ಆಂಗ್ಲ ಮಾಧ್ಯಮ ಶಾಲೆಯ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಸರ್ವೇಪಲ್ಲ ರಾಧಾಕೃಷ್ಣನ್ ಅವರ ಜಯಂತೋತ್ಸವವನ್ನು ವಿಜೃಂಭಣೆಯಿಂದ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯ ಶಿವಾನಂದ ಮರನೂರ ಪೋಟೋಮಾಜೆ ನೆರವೇರಿಸಿ ಮುಖ್ಯ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನದಿಗಾಗಿ ಡಾ.ಸರ್ವೇಪಲ್ಲ ರಾಧಾಕೃಷ್ಣನ್ ಅವರಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಗೌರವ ನಮನ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಶಾಲೆಯ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ರೈತರು ನಿಗದಿತ ಅವಧಿಯೊಳಗೆ ಸಾಲ ಮರು ಪಾವತಿಸುವಂತೆ ಎಚ್ಚರಿಕೆ

ಯರಗಟ್ಟೆ: 'ರೈತರಿಗೆ ರೂಪ್ಯ ಬಡ್ಡಿ ದರದಲ್ಲಿ ಬೆಳೆ ಸಾಲ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಸಾಲ ಪಡೆದ ರೈತರು ನಿಗದಿತ ಅವಧಿಯೊಳಗೆ ಮರು ಪಾವತಿಸಬೇಕು. ಒಂದು ದಿನ ತಡವಾದರೂ ಶೇಕಡ 12ರಷ್ಟು ಬಡ್ಡಿ ಕಟ್ಟಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ' ಎಂದು ಬಿಡಿಸಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿರ್ದೇಶಕಿ ಎಚ್ಚರಿಸಿದರು. ಸಮೀಪದ ಸತ್ವೀರಿ ಗ್ರಾಮದ ಮಳಿಮಲ್ಲೇಶ್ವರ ಕೃಷಿ ಪತ್ತಿನ ಸಹಕಾರ ಸಂಘದಿಂದ ರೈತರಿಗೆ ಮಂಜೂರು ಮಾಡಿದ್ದ ನಾಲ್ಕು ಕೋಟಿ ಸಾಲವನ್ನು ಶನಿವಾರ ವಿತರಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಡಿ. ಆನಂದ ಮಾಮುನಿಯವರ ಆವಧಿಯಲ್ಲಿ ರೈತರಿಗೆ ಬೆಳೆಸಾಲ, ಟ್ರಾಕ್ಟರ್ ಸಾಲ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕ ಸಾಲ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಮಾಡಿ ಅವರ ಬೆನ್ನಿಗೆ ನಿಂತಿದ್ದರು. ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲೂ ರೈತರಿಗೆ ರೂಪ್ಯ ಬಡ್ಡಿ ದರದಲ್ಲಿ ಬೆಳೆ ಸಾಲ ನೀಡುತ್ತಿಲ್ಲ. ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಬೆಳೆ ಸಾಲ ಮಿತಿಯನ್ನು 2 ಲಕ್ಷದವರೆಗೂ ವಿಸ್ತರಿಸಲಾಗಿದೆ. ರೈತರು ಇದರ ಸದುಪಯೋಗ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ-ಜೆಡಿಎಸ್ ಸಮಿಶ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಇದ್ದಾಗ ಬೆಳೆ ಸಾಲವನ್ನು ಮನ್ನಾ

ಶಿಕ್ಷಕ ಡಾ.ಕುಂಬಾರ ಅವರಿಗೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಸನ್ಮಾನ

ಜಮಖಂಡಿ: ತಾಲೂಕಿನ ಹಿರೇಪಡಸಲಿಯ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಸರ್ವೆಪಲ್ಲ ಡಾ. ರಾಧಾಕೃಷ್ಣನ್ ಅವರ ಜನ್ಮ ದಿನಾಚರಣೆ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಕರ ದಿನೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಶುಕ್ರವಾರ ವಿಜ್ಞಾನ ಶಿಕ್ಷಕ ಡಾ. ಶಶಿದರ ಕುಂಬಾರ ಅವರನ್ನು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸನ್ಮಾನಿಸಿದರು.



ದೇಶವಿದೇಶಗಳಲ್ಲೂ ಶಿಕ್ಷಕರ ದಿನಾಚರಣೆ: ಪಟಗಾರ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನ

ಮುಜೇಬಹಾಳ: ಭಾರತ ದೇಶ ಒಳಗೊಂಡು ನೂರಾರು ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸಪ್ಟೆಂಬರ್ 5 ರಂದು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶಿಕ್ಷಕರ ದಿನವನ್ನು ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾದಲ್ಲಿಯೂ ಈ ದಿನವು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಶಾಲಾ ರಜೆ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಬರುವುದರಿಂದ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾದ ರಾಜ್ಯಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರದೇಶಗಳು ಪ್ರತೀ ವರ್ಷ ಅಕ್ಟೋಬರ್ ಪ್ರತೀ ಶುಕ್ರವಾರಂದು ಆಚರಿಸುತ್ತಾ ಸಾಗಿ ಬರುತ್ತಿವೆ ಎಂದು ಸ್ಥಳೀಯ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ವಿದ್ಯಾಮಂದಿರದ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯ ಗುರುಗಳಾದ ವಿನೋದ ಪಟಗಾರ ಅವರು ನುಡಿದರು.

ಶುಕ್ರವಾರಂದು ಪ್ರಾಥಮಿಕ ವಿಭಾಗ ಮತ್ತು ಪ್ರೌಢಶಾಲಾ ವಿಭಾಗಗಳೊಂದಿಗೆ ನಡೆಸಲಾದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶಿಕ್ಷಕರ ದಿನಾಚರಣೆ ಆಚರಣೆ ದಿನದಂದು ಸರ್ವೆಪಲ್ಲ ರಾಧಾಕೃಷ್ಣನ್ ಅವರ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಮುಷ್ಠಾಕಾರ ಹಾಕಿ ಗೌರವಿಸಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದ ಅವರು 2030 ರ ವೇಳೆಗೆ 69 ಕ್ಕೂ ದಶಲಕ್ಷಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಹೊಸ ಶಿಕ್ಷಕರ ಅಗತ್ಯವಿದೆ ಎಂದು ಯುನೆಸ್ಕೋ ಅಂದಾಜಿಸಿದೆ ಮತ್ತು ಈ ಕೊರತೆಯು ಬೆಳೆಯುತ್ತಾ ಸಾಗಲಿದೆ ಎಂದರು. ವಿಶ್ವ ಶಿಕ್ಷಕರ ದಿನವನ್ನು ಆಚರಿಸಲು ವಿಶ್ವ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ



ಮತ್ತು ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸ್ಪರ್ಧೆ ಮತ್ತು ಎಮುಕೇಶನಲ್ ಇಂಟರ್‌ನ್ಯಾಶನಲ್ ಶಿಕ್ಷಕರ ಭಗ್ನೆ ಮತ್ತು ಸಮಾಜದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ಅವರು ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಪಾತ್ರದ ಭಗ್ನೆ ಜಗತ್ತಿನ ಉತ್ತಮ ತಿಳುವಳಿಕೆ ನೀಡಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡಲು ಅಭಿಯಾನಗಳನ್ನು ನಡೆಸುತ್ತವೆ ಈ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಅವರು ಮಾಧ್ಯಮ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಂತ ಖಾಸಗಿ ವಲಯದೊಂದಿಗೆ ಸಾಲುದಾರರಾಗುತ್ತಾರೆಂದು ಅಭಿಯಾನವು ಪ್ರತೀವರ್ಷವಿಭಿನ್ನ ವಿಷಯಗಳ ಮೇಲೆ ಕೇಂದ್ರಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ಕೆಲವು ಉದಾಹರಣೆಗಳನ್ನು ನೀಡಿ ವಿಶ್ವ ಶಿಕ್ಷಕರ ದಿನ ಬೆಳೆದು ಬಂದಿದ್ದರ ಕುರಿತು ಬಹು ಮಾರ್ಪಕವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದರು. ಇದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಮತ್ತು

ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯ ಶಿಕ್ಷಕ ವೃಂದದವರು ಡಾ. ಸರ್ವೆಪಲ್ಲ ರಾಧಾಕೃಷ್ಣನ್ ಅವರ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಮುಷ್ಠಾಕಾರವನ್ನು ಗೌರವಿಸಿದರು. ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರೌಢಶಾಲಾ ಮುಖ್ಯಗುರು ಮಾತನಾಡಿ ಶ್ರೀಮತಿ ದಿವ್ಯಾ ಹೆಬ್ಬಾರ್, ಶಿಕ್ಷಕರಾದ ಶ್ರೀವಲ್ಲಭ ಕುಲಕರ್ಣಿ, ಹಣಮಂತ ಜಾವಡಗಿ, ಮುತ್ತುಣ್ಣ ನೆರಬಂಜಿ, ರಾಮನಗೌಡ ಬಿರಾದಾರ, ಶಿಕ್ಷಕಿಯರಾದ ರಜನಿ ಪಟಗಾರ, ಗೀತಾ ಉಗ್ಗನ್ನವರ, ಶಾರದಾ ಗೌಡ, ತ್ರೀವೇಣಿ ರಾರೋಡೆ, ಅಂಜನಾ ಬಸರಕೋಡೆ, ಸುಗುಣ ಕಂಠಿ, ಸಮೀರ್ ದೇಸಾಯಿ, ಸವಿತಾ ಹಿರೇಮಠ, ಭವಾನಿ ನಾಯ್ಕ, ಲಾವಣ್ಯ ಶಿರೋಡ್ವರ, ಸನ್ನಿತಿಶೆಟ್ಟಿ, ಶಾಹೀನ್ ಎಂ, ಸೌಜನ್ಯ ಬೂದಿಹಾಳ, ರೇಶ್ಮಾ ಎಸ್, ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಮಹಾತ್ಮರ ಆದರ್ಶಗಳು ನಮ್ಮದಿ ಬದುಕಿಗೆ ಸೂತ್ರ



ತೇರದಾಳ: ಈ ನಾಡಿನಲ್ಲಿ ಸಾಮಾಜಿಕ, ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕವಾಗಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಬದಲಾವಣೆಗೈದು ಮಹಾತ್ಮರ ಆದರ್ಶಗಳು ನಮ್ಮದಿ ಬದುಕಿನ ಸೂತ್ರಗಳಾಗಿವೆ ಎಂದು ರಾಜ್ಯ ಕೈಮಗ್ಗ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಮಗದ ಮಾಜಿ ನಿರ್ದೇಶಕ ಪ್ರವೀಣ ನಾಡೇಡೆ ಹೇಳಿದರು.

ಇಲ್ಲಿನ ಕಿಲ್ಲಾಭಾಗದಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಮಹಮ್ಮದ್ ಪೈಗಂಬರ ಜಯಂತಿ ನಿಮಿತ್ತ ಮೆರವಣಿಗೆಗೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಪೈಗಂಬರ ಅವರ ಸಾಮಾಜಿಕ ಕಳಕಳ ಇಂದಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ ಮಾದರಿ ಆಗಿದೆ. ನಿರಾಧಾರರ ಜೀವನ ನಡೆಸಿದರೆ ಅಂತಹವರನ್ನು ಸಮಾಜ ಗುರುತಿಸುತ್ತದೆ ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಪೈಗಂಬರ ನಿರರ್ಥನರಾಗಿದ್ದಾರೆಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಮೌಲಾನಾ ಶಮಸುಲ್ ಹಕ್ ರಜವಿ, ಮುಖಂಡರಾದ ಗೌತಮ ರೋಡಕರ, ಮಾಸೂಂ ಇನಾಂದಾರ, ಪಜಲ್ ಅಶಾವುತ್, ರುಸ್ತೂಂ ನಿಸ್ವಾನಿ, ಮೌಲಾಲಿ ಚಿತ್ತಾಬಾನುಕೋಟಿ, ಅಧಿನಾಥ ಸಪ್ತಾಹಾರ, ಪ್ರೈಮಾಲ್ ಇನಾಂದಾರ, ರಾಜೇಸಾಬ ನಗಾಜಿ, ದತ್ತಗೀರ ಜಮಾದಾರ ಇದ್ದರು.

ಸರಕಾರಿ ಕಾಲೇಜಿನ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳ ಉತ್ತಮ ಸಾಧನೆ ಕೆರೆ ತುಂಬಿಸುವ ಕಾಮಗಾರಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸುವಂತೆ ಆಗ್ರಹಿಸಿ ಮನವಿ



ಹಾವೇರಿ: ಪ್ರಸಕ್ತ2025-26 ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜುಗಳ ಆಕ್ರಮಣ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜು, ಸಂಯುಕ್ತಾಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟದ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದಲ್ಲಿ ಬಸವೇಶ್ವರ ನಗರದ ಸರಕಾರಿ ಪದವಿಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜಿನ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳು ಉತ್ತಮ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ.

ಬಾಲಕರ ಗುಂಪು ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಥೋಬಾಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದು ಜಿಲ್ಲಾಮಟ್ಟದ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದೆ. ಬೋ-ಬೋ ನಲ್ಲಿ ದ್ವಿತೀಯ ಸ್ಥಾನ, ಚೆಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ.

ರಾಯಬಾಗ: ತಾಲೂಕಿನ ಬಾವನಸೌಂದತ್ರಿ ಮತ್ತು ಚಿಂಚಲಿ ಜಾಕ್ವೆಲ್‌ನಿಂದ ತಾಲೂಕಿನ 58 ಕೆರೆಗಳನ್ನು ತುಂಬಿಸುವ ಕಾಮಗಾರಿ ಶೀಘ್ರ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿ, ಕೆರೆಗಳನ್ನು ತುಂಬಿಸಬೇಕೆಂದು ಆಗ್ರಹಿಸಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ರೈತ ಸಂಘ ಮತ್ತು ಹಸಿರು ಸೇನೆ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ರೈತರು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಮೊಹಮ್ಮದ್ ರೋಷನ್ ಅವರಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು.

ಗುರುವಾರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ ಪಟ್ಟಣದ ರೈತರ ಕಟ್ಟೆ ಹತ್ತಿರ ರೈತರು ಹಸು, ಚಿಕ್ಕಡಿ ಗಾಡಿ ಮತ್ತು ಕುರಿಆಡುಗಳೊಂದಿಗೆ ಆಗಮಿಸಿ ರಸ್ತೆಯನ್ನು ಒಂದು ಮಾಡಿ ಉಗ್ಗ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಿದರು. ಸುಮಾರು 5 ಗಂಟೆಗಳ ಕಾಲ ಹಾರೂಗೆರೆ-ರಾಯಬಾಗ-ಚಿಕ್ಕೋಡಿ ರಸ್ತೆ ಬಂದ ಮಾಡಿದ್ದರಿಂದ ಪ್ರಯಾಣಿಕರು, ವಾಹನ ಸವಾರರು ಪರವಾರಾಡುವಂತಾಯಿತು.

ಬಳಿಕ ಮಾತನಾಡಿದ ರೈತ ಸಂಘದ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ಚುನಪ್ಪ ಪೂಜೇರಿ, ತಾಲೂಕಿನ ರಾಯಬಾಗ ಮತ್ತು ಕುಡಚಿ ಮತಕ್ಷೇತ್ರಗಳ 58 ಕೆರೆಗಳನ್ನು ತುಂಬಿಸುವ ಯೋಜನೆಗೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ 7 ವರ್ಷಗಳ ಕಳೆದರೂ, ಇನ್ನುವರೆಗೂ ಕಾಮಗಾರಿಯನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸದೇ ಸರ್ಕಾರ ಕಾಲರಣೆ ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಮಳೆ ಅತ್ತಿತ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಜನಜಾನುವಾರುಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ರೈತರ ಕೃಷಿ ಭೂಮಿಗೆ ತುಂಬ ತೊಂದರೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದೂ ಆರೋಪಿಸಿದರು.



ಕೆರೆ ತುಂಬಿ ಯೋಜನೆ ಶೀಘ್ರವಾಗಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲು ಒತ್ತಾಯಿಸಿ ಈಗಾಗಲೇ ಎರಡು ಬಾರಿ ರೈತ ಸಂಘದಿಂದ ಧರಣಿ ಹೋರಾಟ ನಡೆಸಿದರೂ ಇನ್ನುವರೆಗೂ ಯೋಜನೆ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿ ಇರುವುದು ಅತ್ಯಂತ ನಾಚಿಕೆಗೇಡು ಎಂದು ಆಕ್ರೋಶ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಕೆರೆ ತುಂಬಿ ಯೋಜನೆ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿ, ಕೆರೆಗಳಿಗೆ ನೀರು ತುಂಬಿಸಿದರೆ ಅಂತರಜಲಮಟ್ಟ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ನೀರಿನ ತೊಂದರೆ ಬಗೆಹರಿಸಬಹುದು ಮತ್ತು ರೈತರಿಗೆ ಮತ್ತು ಜನಜಾನುವಾರುಗಳಿಗೆ ನೀರಿನ ಶಾಖೆಯ ಸುರಕ್ಷಿತರಾಗಲಿದೆ ಎಂದರು. 10 ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಬೇಡಿಕೆ ಈಡೇರಿಸದಿದ್ದರೆ ಉಗ್ರ ಹೋರಾಟ ನಡೆಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಎಚ್ಚರಿಸಿದರು.

ಮನವಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಮೊಹಮ್ಮದ್ ರೋಷನ್, ಕೆರೆ ತುಂಬುವ ಯೋಜನೆ ಜಾಕ್ವೆಲ್‌ಗಳಿಗೆ ಭೇಡಿ ನೀಡಿ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಿ, ಕೆರೆ ತುಂಬುವ ಯೋಜನೆ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಜೊತೆ ಚರ್ಚಿಸಿ ಶೀಘ್ರವಾಗಿ ಸೂಕ್ತವಾಗಿ ಕ್ರಮಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಪ್ರತಿಭಟನೆಯಲ್ಲಿ ರೈತ ಸಂಘದ ರಾಜ್ಯ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಎಸ್.ಡಿ.ಮಲ್ಲಾಪೂರ, ರಮೇಶ ಕಲ್ಯಾಣ, ಪರಸಪ್ಪ ಚಿನಗುಂಡಿ, ಮಲ್ಲಪ್ಪ ಅಂಗಡಿ, ನಿಂಗಪ್ಪ ಪಾಂಡಿ, ವಿಜಯ ನಾಯಕ, ನಿಂಗಪ್ಪ ಪಾಂಡಿ, ಅಜೀತ ಜಾಧವ ಸೇರಿ ನೂರಾರು ರೈತರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

